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•лик. мала чисельність національногд пролетаріату. недостача 
або * цілковита аисутність кадрів старих партійних робітників 
і місцевих людей, відсутність серійоаиої марксівськоі літерату
ри на рідній мові, слабість партійно-вмхоиуючої праці, вкінці, _. ,, .
іспгуваимя пережити,, радикально-націонзлісиичии* .традиц.й, "и наго-,0“о1' “Ьсрежіть-^а-Крупчинський , ще де-кіль-
■се ще не вспівшмд вивггрітн - зродили серед місцевих комт- сяГ B^Hl,Cb“ газета >КР,ІН- ка тнп,е авант> 9- ^рвня 1879 Р- повішено
НІСТ.В ясний нахил в бік переоц.нки націошдошх особливо- СЬКЕ Жнтта “,стить «иуюч^ра їх не удалась. Якийсь час Соловйова, що зробив замах 

В,, нього нема підстав розраховувати на полагодження стей. в б,к недошнки класових інтересів цролетарівту. нахил до СТаТТЮ П?Ю "^юрівськнх про- вся та зграя притихла, ніхто „ „а Олександра II.
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право володіти Україною. Од 1 Tav Дістали благословення на у місцевости народження; 73
дальшу провокацію Піддай віддано до суду, з них 20 осіб

і| рааяицнінмі шюадір ЦНАЦІОНАЛЬНЕ ПИТАННЯ НА МІ. ЗІЗДІ ІКТМРШІ ПРОВОКАТОРИ НА ВОЛИНІ
І.*-

ч
(Докінчених.)

1

лізшу серед ріжних народі», шо пережили тяжке ярмо иаціо- СПИНЯЄ процес визволення
__^ иеаоаі І не встіівшиї визеолнтнее ше від почуважя иейного впливу національної буржуазії, затруднює справу

ПР. «єднання пролетарів ріжних національностей в одну інтернаці- ним 3 таких “урядів" е так зва
ний уряд У-.Н.Р., або як всі йо- 1:180 польське дістали, хоч тут засуджено в тюрму та ареш- 

Петлюрівський. нс родились і не жили ніколи; танГські роти, 
котрий має свій осідок у Вар- т* 830 підданства не мають, ко- 10. червня 1917 р. перший 
шаві на Алеї Ру*ж. Істнує він ристають з особливої охоро- Всеукраїнський 

-цен н*ї гроші їм прислали (цілком зїзд в Київі.

старих національних образ. Практичним виразником цих
режнткі. являється деяка національна відчуженість і відсут- опальну органовшю
юсть повного ловіря давнійше поневолених народів до робо- 2) 3 другого боку, істновання богаточнсельних кадрів ста- 
ти яка виходить від Росіян Одначе, в деяких републиках, що,Ри* партійних робітників російського походження, так в цен- 
мають в свойому складі кілька національностей, цей оборон- тральних установах партії, як і в організаціях комун, партій на-
... и націоналізм наступаючий, в зав- тональних републик, незнайомих з звичаями, обнчаямн і мово під дуже гучною назвою

” 'ти и Гнили еиіьноі національносги направлений 10 трудових мас тих републик і тому не все чутливих до їх потреб тральний > критський Комі- автентично.) і почалась знов 10. червня 1920 р. Поляки о- 
пооти слабих національностей тих републик. Шовінізм гру- ~~ зродило в нашій партії нахил вбік недоцінки національних тет" Центральний він для то- провокація, то отаман - точені навколо, залишають Ки- 
змнський (■ Грузії) скерований проти Вірмен, Осетин, Аджар- особливостей і національної мови в партійній пращ, високо- го- що істнує в центрі Польщі,!ЕІОЛ почав видавати у івно- їв зіпсувавши мости, вокзали,

• АГхл 'шовінізм а«е'байджанський (в Азербайджані), горде — легковажне відношення до тих особливостей, нахил а український тому мабуть, що му . 'Злаш ’ Волошин- °РеІ,и" електричну стати», водопро- 
‘ й * *" ніпцен- шовінізм уксбежський (в Бухарі і до російського шовінізму. Цей нахил шкідливий не тільки то- члени того комітету рахують К1 1 ‘1,008 почали уже нашеп- Вод і Володнмнрський. (. обор 

скерований проти Вірмен, шовінізм >к«»екськии їв у р МУ шо він гатьму# сплаву твопення комуністичних кзтпі» з мі тілько себе правовірними у. тувати декому, що вибори ма- Ц. червня 1838 р. зачинено 
Хорезмі). скерований проти Туркмен і Кірпзів, шовініз р- -• ; - J зроджує краінцями Треба признати ють б>"™ масовані, отже тре- київський університет,
менський і нн. — всі ш види шовінізму, одобрюваж до того сцевих людей, що знають національну мову, але він зроджує краінцями. іреоа признати. обєднйтися всім чоп- чено 14ч студентів більшість з
умовний ми не па і конкуренції. являються величезним злом, що rue небезпеку віддаленности парти від пролетарських мас на- що з початку повстання уряду „„„>* * ,ц[*и - “овалн°тРи Гх в ™ до сГтдат в
грозить Перевернути'деякі національні републики в арену бо- тональних републик, , перш всього він кормить і вирощує.> -Н.Р. коло нього гуртувались ■ 16 KV- Ш Я Я
рогьбн і сварок Не треба говорити, що вс, ці явища гальму- уданий вище нахил до націоналізму, чим «допускає бороть- Деяк, внзначн, українські полі- R Q Петлюр івець Гай- Шевченка віддано- в саздатн
ють справу фактичного обеднания народів в єдиний держав- бу з ним. v тики, але переконавшись зго-! „^ J » a,o ;”^п,йш„^ догтяд
ний сою, Поскільки пережитки націоналізму являться вла- 3) Осуджуючи оба ц, нахили, як шкідливі , небезпечні для дом в безглуздостн и утопи .. . петлюрівський ЛЇ?г- бороню писати і малювати

-, пбопоми п ги іти посійського шовінізму рішуча комуністичної ідеї, і звертаючи увагу членів парти на особли- цього уряду , покинули його і 1 . 1 , ' ор нок писати малювати.
СТИВОЮ формою борони проти російського щавіш М. , р . школі- і особіиве небезпек"!' няхиче то погінсі КОГО мюпініч іпопвати З НИМ ВСЯКІ ЗВЯЗКН вицький уже І робить — ТИМ- 11. червня 1876 р. наказ цар-боротьба з російським шовінізмом представляє вірне ередство ВУ шкоду . особливу небезпеку нахилу до російського шовініз- порвали ним всякі звязкн. ча£ом Ru поліцією, еького уряду яким заборону-
Хін боротьби національних пережитків. Поскільки-ж ті пере- му, з.зд взиває парт.ю до якнаишвидчо, ліквідації цих старих,Душею цього “уряду" став Пе- Товариство н, велике, але піді- „о Гт^нт5,іГрос,ґдР™- 
житки переходять в місцевий шовінізм, скерований проти сла- пережитків в нашому партійному будівництві. тлюра, деспот, котрий оточив 6 v Як
бих національних груп в окремих републиках, пряма боротьба в характері практичної працігзлд поручає Центральному себе дефензивою, що звалась ‘ повинно тепер в,д„0ситись до 
з ними являється обовязком членів парти. Тому боротьба з Комітетові перевести в життя: “охорона Головного Отанама"іпет1 івців, 0сь як
націоналістичними пережитками І перш-усього, з шовіністич- а) створення марксівських гуртків вищого типу з місцевих і цей нсудачник почав “прави- 
нимн формами тих пережитків являється третою черговою за- партійних робітників національних републик. Ти". Кождий вступ до якогось
дачею нашої партії • б> розвиток прінціпіяльної марксівськоі літератури на рід- села чи міста його ватаги опла-L. ПП1.„ИІІІЯ 11НТ .. 1llrt.двчея» іиигої іирпк .. ре прізвища цих провокаторів 11. червня 1905 р.демонстра-

8) Одним з ярких виразників старого настідства треба ра- тй мові. ..........................чували життям сотки селян і , берегтися ;х, не приймати |х ція v BamuaBI сутичка з вій-
хувати той факт,-то Cou,ял,стична Спілка Радянських Репуб- ») скріплення університету народ,в Сходу , ного в,дд,л,в робітник,в. Не хотіли ми ніко- L СВ^Е товариство ; бойкотуй.- еькамн богато’забито і порайе-

вважається значною частиною радянських урядовців в на провінції. „ ли порушувати петлюрівшнни, іти Нехай паршиві вівці не за-
центр'і і на місцях нс як Спілку рівних державних одиниць, що г) створення при Центр. Комітеті національних комун, пар-, тримаЮчиСЬ засади, що “лежа-1ражують нашої громади. Тіль- 12 червня 1880 вийшю пеп- 
мбезпмуе снобідний розвиток національних републик. - а тій ^ ^ 'чого не бють”, але змушує нас üo ті українські U,гранти по-!,„е чнсГо листівки “Народ.іої
як крок до ліквідації тих републик, як початок творення так розвиток масової партійної літератури на рідній мові. до цього петлюрівська зграя, ВИНні мати v нас підтримку ко Волі”
званої ‘‘єдиної неділимої”. Таким-же результатом старого на- е> скріплення партійно-виховавчої праці в републиках. котра починає втручатись ДОІТрі себе зарекомендували чес-
слідства треба рахувати стремління деяких упрарлінь Р.С.Ф. ж) скріплення праці серед молоді,в републиках. наших справ „а українських!ною працею і повним довіряй, мін прогнала з Київа Поляків
Р.Р. підчинити собі самостійні комісаріати автономних репу- 4) 3 огляду на величезне значіння, яке має робота відпові- землях під Польщею. Всі па- Але таким не дають довго v
блик і проложити шлях до ліквідації останних. Осуджуючи дальних робітників в автономних і незалежних радрепубликах і МЯтаємо, як з початку перед- нас бути. Таким і дозвіл труд-
таке розуміння, як протипролетарське і реакційне та проголо- 1 на окраїнах взагалі (здійснення звязку трудящих даної репу- виборчої акції до польського н0 дістати на право замешкан-
шуючи І Дальший розвиток національних републик, зїзд взи- публики з трудящими цілої Спілки), зїзд поручає Центр. Комі- сойМу відкрито петлюрівські ця на Волині. Длятого обереж-
вае членів партії пильно слідити за тим, щоби обєднання ре- гетові постаратися про дуже вибраний склад таких робітни- табори і засипано Волинь, По- Но 3 платними петлюрівськими
публик І злиття комісаріатів не були використовувані іновіні- к'а 3 тим- шоби вони могли повністю і дійсно перевести в жит-!ЛіССЯі Холмщину і Галичину 
стичними настроями радянських урядовців, а також боротися гя постанови партії по національному питанню. петлюрівськими агентами, ко
з їх спробами Ігнорований господарських І культурних потреб м ^ трі старались втягнути населен
національних републик. Злиття комісаріатів є іспитом радян- ' _ ня в ріжні авантури і шкодили
еького апарату: якби ця спроба одержала в практиці велико- Так звучить резолюція XII зїзду Комуністичної Партії в нам на К0Жді„ кроці. Появи- 
державиий напрямок, то партія булаби приневолена приняти Москві про Національні моменти в партійному і державному | лясь: Оскілко, Мацюк, Дущен- 
проти таких ненормальностей найбільше рішучі заходи, включ- будівництві ко_ Волошин, Рябов, Гореми-
но аж до neperлймення злиття деяких комісаріятів та до належ- Хто уважно перечитав и той переконався, що на зїзді нічо 
ного переіспитовання радянського апарату в дусі дійсної про- не прикривали, а говорили правду в очі, як і все. Без сумніву, 
летарської і дійсної братерської уваги тЖітреби малих і від- таке категоричне вирішення національного питання має над- 
статих національностей ^ звичайно велике значіння і є в історії людства першою сира-

9) Спілка радянських републик, створена на прімціпах рів--вадливістю. Револкіція та горожанська війна не дозволяли пе- 
ности 1 добровільности робітників і селян окремих републик. ревести дотепер як слід національної програми комуністичної
ЯВЛЯЄТЬСЯ першою практикою пролетаріату в справі урегульо- партії, а також не дозволяли слідкувати за справедливим відно- Зіаооплаві “Смітна"

кпаїн і пепшим шенням російських елементів до йнших національностей. Ми 1 „ • аі * ’ повіГоважнии представник Р.
гС.Ф.С.Р. в Ангорі тов. Аралов.

У розмові з представником 
Ратау тов. Аралов зазначив, 
що в теперішіїий час актуаль
ною справою в Ангорі є конце
сія Честера, яку затвердило 
Найвисше Національне Зібрая- 
ня Туреччини.

Згідно з умовами концесій 
Честерові надається право бу
дови зелізниць у південній, 
східній та північній провінці
ях Туреччини, а так само- гтаво 
користуватися природними бо- 
гацтвами в сумежних районах 
зелізниці.

Перед війною анальогічні 
концесії в Туреччині маля 
Французи, що почали вже" бу
дову зелізничої лінії Самсун—
Ангора.

З огляду на те, що частина 
вже виконаної Французами, 
праці згідно з концесійною у- 
годою переходить до Честера, 
француські представники пе
редали недавно ангорському 
урядові писаний протест про
ти надання концесії Честерові.

Підчас мого перебування в 
Ангорі, сказав тов. Аралов, ко
респонденти чужоземних газет 
нераз запитували мене, як від
носиться Совітська Росія до 
концесії Честера.

Звичайно, коли концесія до
поможе відновленню господар
ської сили турецького народу, 
то Совітська Росія співчува
тиме цій концесії- .3 огляду н.а 
те, що за спиною Честера, про 
що є відомости, стоять англій
ські банки, здачу концесії Че
стерові можна вважати з по
літичного боку за цілком уда
лу, яка вбиває напередодні но
вої Льозанської конференції 
острий клин в анґльо-францу- 
ські взаємини й за таку, яка 
забезпечує підтримку Туреч
чини з боку Америки.

Перейшовши до оцінки вну- 
трішного становища Ангори 
тов. Аралов зазначив, що там 

, ще дуже сильний націоналізм.

го називають

селянський

виклкі-

11. червня 1847 р. Тараса

з за-

же наше населення ти українські книжки.
11. червня 1906 р. поліцією

кожда і козаками розігнано величез- 
товариство ний мітінг в Астрахані і заби-I громада, кожде 

повинно запамятати собі доб- то 17 осіб.

лик но.

12. червня 1920 р. Червона ар-

ІНТЕРНАЦІОНАЛ МОДЕРНО
ГО МИСТЕЦТВА.

Дня 14. цвітня у Берліні від- 
міжна-аґентами! Праця, матеріальна булись установчі збори 

і моральна підт()ймка тільки ротного товариства для поши- 
чесним, незаплимленим емі-' рення модерного мистецтва, 
грантам, ім то і побажання ща- [Збори відбулися з почину У- 
сливого повороту на обновле-1 країнця Олександра Архипен- 
ну Батьківщину. ка і в його робітні. На зборах 

були присутні видатні діячі на 
полі модерного мистецтва з 

і Німеччини, Австрії, Італії, У- 
і країни, Америки та Японії. Від

X. П

АРАЛОВ ПРО ПОЛОЖЕННЯ В ТУРЕЧЧИНІ. і провідних мистецьких органі
зацій у Франції, Сербії, Чехо- 

Взагалі, переміну, що стала- Словаччині та Латвії прийшли 
ся в країні, можна кваліфікува-.листовні заяви, про їх згоду 
ти, як буржуазно-національну і приєднатися до нового Інтер- 
революцію. Тепер давнин по- націоналу. Нова організація 
бут цілковито змінюється. Ко- має головним завданням зна-

До Одеси приїхав через Цар-

вання міжнародних взаімовідносин
створення будучої веесвітної радянської републики также признаємо, як і зїзд, що природне наслідство шовінізму

і великодержавних тенденцій деяких товаришів російського

незалежних
кроком до 
праці.

Поскільки Спілка републик є новою формою співжиття походження приносили своїми свідомими I несвідомими по- 
иародів. новою формою їх співробітництва в єдиній союзній милкими великі шкоди для революції та взагалі ідеї, і давали 
держані, в рамках якої мусять бути знищені всі висше згадані в РУ-КИ 36poju.дроти них иншим неросійським національностям, 
пережитки в процесі спільної праці народів. — висші органи Але-ж це"було переходове і ми ніколи не сумнівалися, що ці 
С.С.Р.Р. (радянської спілки) повинні бути збудовані таким чи- помилки скінчаться. Сьогодня найбільш справедливе вирі- 
ном, щоби повністю відбивали в собі не тільки загальні потре- шеиня національного питання в Соціялістичній Спілці Радян- 
би, але й потреби окремих національностей. Тому на рівні з еьких Републик дає Зйпоруку її стати ще більш могутною, 
центральними істтючимн органами Спілки, що являються дотепер. Це справедливе вирішення гуртує всі відсталі і обра- 
ііредстанництвом трудовйх мас цілої Спілки незалежно від на- женг елементи, а ворогам вибиває з рук останню зброю. Вправ 
тональностей, повинен бути створений спеціальний орган лі вирішення не нове, бо в програмі комуністичної партії воно;

Таке віл початку її істновання, але на ділі, в практиці, воно перево
диться аж сьогодня, після довгої війни.

мушетичнин рух ще дуже сла- йомити Америку з модерним 
бий. Маленькі комуністичні і мистецтвом Европи, а Европу 
групи, розсіяні в країні, вияв- з модерним мистецтвом Аме-
ляють деяку активність, але рики, а також служити справі

встановлений тіснійших вза-їхню працю параліжує уряд.
Торгові-зносини між Росією ємних відносин між діячами на 

та Туреччиною, сказав тов. А- полі модерного мистецтва в 
ралов, завязуються, але поки ріжних країнах і частинах спі
ню ще надто туго. В країні є та. Для цеї мети т-во видава- 
великий попит на російську ітиме журнали й публікації, бу- 
бензину і гумові вироби, зо-'де влаштовувати вистави й від-представництва національностей на прінціпах рівности. 

впорядковання центральних органів Спілки Радрепублик да- 
лоби повну можливість пильно стежити і прислухуватися до 
потреб народів, своєчасно давати їм поміч, — створити умови- 

мовного взаімного довіри і ліквідувати таким способом най
більш легким і неболнічим шляхом вище згадані наслідства.

чити, а можливо, що й повід- 
3 боку наших фірм є попит кривае постійні музеї з найкра- 

на анатолійську вовну. Відно- тими зразками нового ми- 
шешія до російських представ- стецтва. ГЕа установчих збо- 
ників з боку місцевої влади рах намічено склад членів для 
дуже ввічливе. .Відчувається, німецької й для деяких инших 
що ціла країна надзвичайно ці-1 національних секцій. У спра
вить дружне відношення до неї; ні решти національних, зглид- 
Совітської Росії, що допомог- но державних секцій навязу- 
ла турецькому народові, коли ється перениска з видатнійши- 
він находився в дуже скрутно- ми представниками модерного

мистецтва у відповідних кра- 
Царгород, сказав далі тов. !їнах. Українських секцій на- 

Аралов, до цього часу ше пе- певно буде дві: одна для Захід- 
реповнений француськими й ної й друга для Східної Укра- 
англійськими військовими заго’їни. Незабаром має бути ого- 
нами. В_ царгородському пор- лощений маніфест нового Бі
ті стоїть чимало француських |тернаціоналу. 
та англійських кораблів. До на- __________________________

крема на клльоші.Тому-то й сміло та радісно мїі можемо назвати сучасний 
період в партійному і державному життю С.С.Р.Р., періодом 
розцвіту І сили. Зелізка партійна днеціпліна в рядах комуністів 
і такаж зелізна диктатура пролетаріату в політичному і еконо- 

10) Вихдячи з цього сказаного, зїзд наказує членам партії нічному значінню дають нам певну запоруку, 
характері практичних заходів, добитися того, щоби: XII. зїзду будуть повністю переведені в життя. Говоримо це не

а) При впорядкованих» центральних органів С.С.Р.Р. була! 3 національного боку, бо ми може вже далеко впереді, але як
забезпечена рівність прав і обовязків національних републик, ідейні, правдиві соціалісти, які розуміють, що неможна нехту- 
як.у.взаїмних між ними відношеннях, так і в відношеннях цен- ванннми прав тільки дозріваючих національностей підривати 
-тральної влад* Спілки. •» .. дов'ря до робітничо-селянської ваддн і святої» комуністичної

б) В системі висшнх органів Спілки щоби був створений ідеї. Це добре зрозумів XII. зізд Комун. Партії і 
спеціальний орган представництва всіх без виїмку націонали- і мовами забезпечив найкращий —- певний розвиток Радянських 
них републик і національних областей на прінціпах рівности, Републик та партії, 
з можливим вчисленним представництва всіх національностей, 
що входять в склад тих републик.

в) Виконавчі органи Спілки мусять бути створені на прін
ціпах, що забезпечують реальну участь в них представників ре
публик і задоволення всіх потреб народів Спілки.

г) Щоб були дані републикам достаточно -широкі фінансо
ві а та*ож буджетні права, які забезпечували би можливість 
проявів їх власної державно-адміністратнвіїчш культурної і го
сподарської ініціятиви.

д) Органи національних републик і областей мусять скла
датися переважно з людей місцевих, які знають мову, звичай 
і обичаї відповідних народів.

е) Щоб були видані спеціальні закони, які забезпечувалиб 
вживаная рідноі мови у всіх державних органах і всіх устано
вах, що обслугують місцеве населення та національні меншо
сті. Закони тї мусять переслідувати і карати найбільш рево
люційною жорстокістю всіх тих, що будуть нарушувати наці
ональні права, а головно права національних меншостей.

ж) Щоб була зміцнена емховавча праця в Червоній Армії 
в дусі ширенна ідей братства і содідарности народів Спілки та 
були приняті практичні заходи до організації національних вій
ськових частин з захованням всіх мір, необхідних для забезпе
чення повної оборонної спосібностн републик.

нн

що вирішення
■

своїми поста- му становити.

■Ь іик М

НОВА КНИЖКА! - НОВА КНИЖКА! шого торговельного представ
ництва в Царгороді приходять 
чимало емігрантів, що хочуть 
повернутися до Росії.

Відношення між нашими ди- 
пльоматичиими й торговельни
ми представниками з одного 
боку й союзними представни
ками з другого зовні цілком ко
ректні, але ізза спини антант- 
ські представники прагнуть 
пошкодити нашим інтересам 
чим можуть.

Коли я приїхав до Царгоро- 
шу, сказав тов. Ар„лов, мені не 
дозволили вийти на беріг і за
тримали мене на протязі кіль
кох годин на пароплаві, доки 
ангорський комісар у Царго
роді, не зважаючи на можли
вість конфлікту з союзниками, 
сам прибув на корабель і нака
зав, щоб мене пущено на беріг.

НОВІ ПЕРЕПИСНІ 
КАРТКИ!

Що тільки появилася з друку і продається дуже цінна 
книжка для кождого робітника і робітниці п. н.

КАРП МАРКС Накладом “Укр. Робітни
чих Вістей” вийшли гар
ні переписні картки з пор
третами провідників Ра
дянських Републик. В се

рію карток входять: 
Герб Рад» не тої України, Н 
Ленін, Л. Троцтий, Г. Зіновев, 
Ю. X. Ракоеський. Д. Маиуїдь- 
ський, О. Шуиський, М. Скрип
ник, Т. Полозок, Блакитний 

(Елланський) І М. Баран.
Ціла серія має 11 карток 
І коштує тільки 35 центі*. 
Замовлення посилайте до:

Ukrainien Labor Mews 
Cor. Prïtchmrd â McGregor 

Winnipeg, Men.

*,
ЙОГО ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНІСТЬ.

Написав Ю. Стєклов.

Книжка вийшла наклало* “Космоса" в Берліні, під редакцією 
Е- Касяненка. Надрукована в малім вигіднім форматі, на книжко
вім папері і обннмае 110 сторін друку. Поділена на такі розділ*: 
1. Роки підготовки. — 2. Вироблення нового світогляду. — 3. Рево
люція 1848—49 року. — < Період реакції. — 5. Інтернаціонал. — 
6. Сприяння соціалістичному руховн в поодиноких краях. — 7. Дещо 
про особисте Мархсове житті. — 8. Значіння Маркса в науці

Ціна тільки 25 центів.
Замовлення посилайте на адресу:II. с

1) Розвиток організації нашої партії в більшости націо
нальних републик ведеться в умовннах, не зовсім сприяючих 
їх зростовн і закріпленню. Економічна відсталість тих релуб-
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